

新如皋

特约编辑:丁左君 鲍晓明
钱春妮 王琦
邮箱:xmwbsqbxrg@163.com

点亮元宵

如皋市安定小学五(14)班 宗可馨
指导老师 徐鑫伟

汤圆

或许 没月饼那么起眼
可却让元宵
香气四溢

花灯

或许 没烟花那么灿烂
可却把元宵
照亮

满月

或许 没星辰那么璀璨
却可以照耀到
每一个角落

压扁、凹型、装馅、捏圆

亲手包的汤圆
或许 没那么精致
可咬一口
那浓浓的芝麻香
让人回味无穷

提起花灯
穿过大街小巷
点亮元宵
去寻找
那来自满月的
远方



第一次动手包汤圆

今天是一年一度的元宵节。我们小记者团的第一节课就是“包汤圆庆元宵”。

“同学们，包汤圆的步骤很简单，请大家注意仔细看哟。”老师在台上讲解示范，强调了几个注意点，就让我们撸起袖子动手做起来。

我学着老师的样子，把面团压成饼，接着挖了一勺馅儿，放在面饼中间，再用手努力把它揉圆。看似简单的动作，可一点也不简单！我刚一使劲儿，面皮就破了，露出了里面的

馅儿。我赶紧从另外一个面团上扯下一点儿面努力想把洞给封上，可这边刚封上，那边就又被破了一个洞，最后整个汤圆都散了。

我对自己说：“没关系，失败是成功之母，下一个我一定会成功！”在接连搓坏了两个汤圆后，我又拿起了最后一个面团。这回，我的动作熟练多了。压、揉、搓……终于，一个白白胖胖的汤圆出现了。“呀！”我高兴得叫了起来，“我会做汤圆了！我会做汤圆了！”

如皋市实验小学五(10)班 杨铭皓
指导老师 王丽华

第一次参加小记者活动

星期六下午，我怀着紧张又期待的心情第一次参加小记者活动。

一下车，一排排古色古香的建筑映入眼帘，老师早早地在门外热情迎接我。等同学们到齐之后，老师介绍了活动情况，发放了小记者们的专属“礼包”。我们兴奋地穿上红马甲，戴上小红帽，激动地做着活动前的准备工作。

今天正好赶上元宵节，老师给我们发了做灯笼的工具，同学们互相帮助，自己动手做了花灯，还包了汤圆。在老师的鼓励下，我第一次站上话筒，站在讲台上做了自我介绍，并和大哥哥进行了互动游戏，把大家都逗乐了。



在欢声笑语中，我们依依不舍地告别老师和新朋友，结束了今天的活动。我怀揣着好奇与期盼，等待着下次活动的到来。

如皋外国语小学二(2)班 左俊鑫
指导老师 马欣荣

第一次包汤圆

元宵节就要到了，赏花灯、猜灯谜、吃汤圆那是必不可少的习俗。我做过花灯、写过灯谜，却唯独没有包过汤圆。所以，当得知小记者团的第一个活动是包汤圆时，我立刻报了名。

周六，我期盼已久的包汤圆活动开始了。指导老师拿出了许多大小匀称的面团分给我们，接着拿了一个在手里做示范。他先把面团子压成了面饼子，接着又在面饼上放了一勺芝麻，最后用面皮把芝麻包住揉成圆形，一个汤圆就做好

了。

“这也太简单了吧！”我心想，“这包汤圆肯定难不倒我。”果然，我十分顺利地按照老师的方法把面团捏成了面饼，面饼上又放了一小勺芝麻，然后将面饼从外圈往中间包。只是包着包着我发现，最后一点面饼怎么也包不拢，黑黑的芝麻已经漫过了面饼顶端，快要掉出来了。

“你放的芝麻放太多了。”老师看我手忙脚乱的样子赶紧来帮忙。我在他的指导下舀出了一点芝麻，面饼终于能封住口了。“好险好险，差点就失败了。”我看着手里还不规则的汤圆松口气，开始了做汤圆

包汤圆趣事

“耶，包汤圆了！”小记者班活动室传来一阵阵海浪般的欢呼声。

我们每个人都分到三颗糯米团。我轻轻一戳它，小心地捏住中间，使劲一压，再左扯扯右拉拉，好不容易将它捏成一个扁扁的圆饼。接着，我用小塑料勺，舀了满满一勺料。这时，旁边传来一阵阵大笑声，我抬头一看，杨铭皓正按照丁老师的方法，像搓橡皮泥一样地搓着他那颗小丸子。可是，那颗丸子不但不听话，还狠狠地露出了那喷香的、黄黄的花生馅。看他那焦头烂额的模样，我也笑得直不起腰来。

我看了看自己手中的成果，心想：“不错，不错，起码现在还是雪白雪白的。”可是，如果我也用搓橡皮泥的方法，估计会成为下一个笑料了，怎么办呢？我突然想到，年前我学过蒸馒头，这两者都是圆形的，方法应该是相通的，那就用包馒头馅的方法试试。于是，我将五指收拢，虚虚地握成球状，将填满馅儿的糯米团放在掌心，两手合拢，边揉边搓，边搓边揉。很快，我的第一个小汤圆便“出生”了。你猜它长什么样？圆圆滚滚，白



白嫩嫩，裹上一层面粉，娇小可爱，煮熟了一定很好吃。我自豪极了！

“万事开头难”，有了第一个的成功经验，我一鼓作气做了五个大小匀称、圆溜溜的汤圆。“今天的晚饭有着落了。”我高兴极了。

包汤圆，看着简单，其实不简单。有时候我们眼睛会了、脑子会了，手没会。看来，要想把一件事做成，不但要掌握正确的方法，还要在实践中多练习，多钻研。

今年的元宵节真难忘，因为我吃到了自己做的汤圆！

如皋市实验小学五(10)班 常露丹
指导老师 王丽华



的汤圆。

“这才是名副其实的汤圆啊！”我望着眼前光滑又完整的汤圆，明白了一个道理：不管是做什么事情，都要一步一个脚印，不能心急，否则是吃不到“热豆腐”的。

如皋市安定小学五(13)班 李艾宸
指导老师 卢小娟



好的面团捏成一个长方形，又从长方形上捏出两只小耳朵，再用两粒花生碎点出两只小眼睛，紧接着是鼻子、三瓣嘴，不一会儿，一只可爱的小、栩栩如生的小兔子就完成了。

如皋市实验小学五(2)班 邵元怡
指导老师 殷小燕

如皋小记者团招募啦

地址：如皋市水绘园检票处往北雒水文化传媒。咨询热线：0513-87518000(工作日)。

锻炼自我

拓展交际

增长见识

谱写精彩

赶紧加入我们吧!

